

ముస్లింలారా ఏకంకండి

వక్స్ ఆస్తులు రక్షించుకుందాం. వక్స్ ఆస్తులపై మీ వద్ద ఉన్న సమాచారాన్ని మాతో షేర్ చేయండి వెబ్సైట్లో పొందుపరచి అందరికీ అందుబాటులో ఉంచుదాం.

76809 94755 wakfsoldiers@gmail.com wakfproperties.blogspot.com హుస్సేన్ ఖాన్, అమరావతి

రాజధాని వార్తలు Voice of Voiceless

PLCB డెవలపర్స్ రాజధాని అమరావతిలో రియల్ ఎస్టేట్ డెవలప్ మెంట్ కోసం సంప్రదించండి 76809 94755, 9676844442

అమరావతి సంపుటి : 3 సంచిక 22, పేజీలు 4 వేల: రూ. 2.00 ఆంధ్రప్రదేశ్ 'రాజధాని' తొలి తెలుగు వార పత్రిక సోమవారం 19- ఆదివారం 25, ఫిబ్రవరి, 2018

'హోలీ మిర్చి' బీబీసీ డాక్యుమెంటరీ



రాజధాని ప్రతినిధి, గుంటూరు : గుంటూరు మిరపపై బీబీసీ డాక్యుమెంటరీ నిర్మిస్తోంది. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పేరొందిన మిర్చి సన్నలపై 'హోలీ మిర్చి' పేరుతో చిత్రాన్ని రూపొందించేందుకు ఆసియాలోని అతిపెద్దదైన గుంటూరు మిర్చిపార్కు బీబీసీ వరల్డ్ బ్యూంల పర్యటించింది. ఈ సందర్భంగా మిర్చియార్కు చైర్మన్ సుబ్బారావుతో వారు చర్చించారు. మిర్చి అమ్మకాలకు ఎలక్ట్రానిక్ వాణిజ్యం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతులకోసం సూతనంగా రూపొందించిన ఇ-నామ్ వ్యవస్థపై బీబీసీ మేనేజర్ భాస్కర్స్ బీబీసీ ప్రతినిధులు చెట్రి, ప్రాన్సిస్, జాన్సామ్లు అడిగి తెలుసుకున్నారు. జర్నలిస్టులైన ఇవ్ వీంగర్, మాక్స్వింగ్టోలు ఈ డాక్యుమెంటరీ నిర్మాణం చేపట్టారు. పంట సమయం, ఉత్పత్తి అమ్మకాలు, ఎంతమంది రైతులు పంటను పండిస్తారు అనే విషయాలను కాలంకువంగా తెలుసుకున్నారు. మిర్చిపంట చేతికొచ్చిన సమయంలో ప్రతిరోజూ దాదాపు 10 వేల మంది పైగా రైతులు ఈ మిర్చియార్కులో అమ్మకాలు జరిపుతారని, ఏడాదికి రూ. 10 వేల కోట్లు ఆదాయం వస్తుందని, ఇక్కడి మిర్చిపార్కు (కారంను 12 దేశాలకు గుంతులి చేస్తామన్నారు. ప్రపంచంలో మెక్సికో చిట్టి తరువాత ఖ్యాతి గాంచింది మిర్చియార్కు మిర్చియార్కు యార్కు చైర్మన్ సుబ్బారావు వెల్లడించారు. గతేడాది ఎక్కువ విస్తీర్ణంలో పంట పెంచడం ద్వారా రైతు తగ్గిందని ఆయన వివరించారు. మిరప వాణిజ్యంలో పారదర్శకత తమను ఎంతగానో ఆకట్టుకుందని బీబీసీ బ్యూంల వెల్లడించింది.

24 నుంచి 26 వరకు ఆంధ్రప్రదేశ్ సీఐఐ సదస్సు

రాజధాని ప్రతినిధి, విశాఖపట్నం : రాష్ట్రప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించనున్న భారత పరిశ్రమల సమాఖ్య (సీఐఐ) ఈనెల 24, 25, 26ల్లో విశాఖ సాగరతీరాన జరగనుంది. ఈ కార్యక్రమానికి పారిశ్రామిక దిగ్గజాలైన రిలయన్స్, అదానీ గ్రూపులు, ప్రముఖ పారిశ్రామిక వేత్తలు హాజరు కానున్నారు. కేంద్ర ప్రభుత్వం, సీఐఐ గవర్నరులు పాల్గొంటారని అధికారులు వెల్లడించారు. 2000 మంది విదేశీ, మూడు రోజుల సదస్సును ముగిసిన తర్వాత సీఐఐ సదస్సును ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్యనాయుడు ప్రారంభిస్తారు. ఇందులో 25 దేశాల ప్రముఖులతోపాటు రైల్వేశాఖ మంత్రి సురేష్ ప్రభు, అందుకు తగ్గట్టుగా వసతి, కేంద్ర రవాణాశాఖ మంత్రి నితిన్ ఆంధ్రులు ప్రభుత్వం నిర్వహించింది. మొదటి భాగస్వామ్య సదస్సులోని 328 అమాహనా ఒప్పంద పత్రాలకు రూ. 4.67 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులు, రెండో సదస్సులోని 665 అమాహనా పత్రాలకు రూ. 10.54 లక్షల కోట్ల పెట్టుబడులు అవకాశాలు వచ్చాయి. ప్రస్తుతం నిర్వహించే మూడో సదస్సుల ముగిసిన తర్వాత సీఐఐ సదస్సులను నిర్వహించే ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. రాజధాని, భద్రత ఏర్పాటు పర్యటన ప్రాంతాల అభివృద్ధికి ముఖ్యమంత్రి అధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని భావిస్తున్నారు.

5నుంచి అసెంబ్లీ సమావేశాలు రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : రాష్ట్ర అసెంబ్లీ ప్రవేశపెట్టేందుకు ముహూర్తం జరిగింది. మార్చి 5వ తేదీ నుండి అసెంబ్లీ సమావేశాలు నిర్వహించాలని, 8వ తేదీ ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు ఇచ్చిన సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా

ఐటీ హాబ్ కు వేగంగా స్థల సేకరణ

25 ఎకరాల కేటాయింపుకు సన్నాహాలు కలెక్టర్ కు ప్రభుత్వం ఆదేశాలు రాజధాని ప్రతినిధి, మంగళగిరి : రాజధాని అమరావతి మంగళగిరి ఐటీ హాబ్ మార్కెటింగుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వేగంగా చర్యలు తీసుకుంటోంది. అందుబాటులో ఉన్న స్థలాలను ఎంపిక చూడాలని జిల్లా కలెక్టర్ కు స్పష్టమైన ఆదేశాలు వచ్చాయి. 16వ నెంబరు జాతీయ రహదారి పక్కన 25 ఎకరాల భూమిని కేటాయించేందుకు సన్నాహాలు చేస్తున్నారు. రక్షణ చెరువులో 134 సర్వేనెంబరులో ఉన్న అక్షయవరాలను ఖాళీ చేయించి ఐ.టి. రంగ సంస్థలకు ఇవ్వాలని జిల్లా యంత్రాంగం ప్రయత్నాలు చేస్తోంది. ఇప్పటికే ఎర్రచెరువు, నల్లచెరువు ప్రాంతంలో నాలుగు ఐ.టి. సంస్థలు వెలిశాయి. మరో 17 సంస్థలను నారా లోకేష్ బి.టి.రోజు ప్రారంభించారు. ఇవన్నీ అద్దె భవనాల్లో ఏర్పాటు చేశారు. రక్షణ చెరువు ఎంపిక.. ఐటీ సంస్థలకు బి.టి. రోజు భూమి కేటాయిస్తే ఐటీ రంగం అభివృద్ధికి చెందుతుందనే ఉద్దేశంతో మంగళగిరిలోని రక్షణ చెరువును ఎంపిక చేశారు. స్థానికంగా ఉన్న ఏపీ ఎస్. ఆర్.టి.ఐ.టి. సంస్థలను ఆకర్షించి మంగళగిరిలో ఏర్పాటు చేసేందుకు అన్ని రకాల చర్యలు తీసుకుంటున్నారు. ఉద్యోగులతో మంగళగిరి రక్షణ.. ఆటోనగర్ లోని ఐ.టి. పార్కులో రూ. 4.5 కోట్ల వ్యయంతో విద్యుత్తు సదుపాయం కల్పించారు. మరో రూ. 12 కోట్లతో తాగునీటి వసతికి ప్రత్యేక పథకం నిర్వహిస్తారు. ఇప్పటికే సుమారు 3500 మంది ఐ.టి. ఉద్యోగులు, శిక్షణకు వచ్చే వారితో మంగళగిరి ప్రాంతం రక్షణ మారింది. వీరందరి రక్షణ కోసం డిజిటీ మాలకొండయ్య ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకున్నారు.

నోటుకు కట్ కట్ట

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : రాష్ట్రంలో కరెన్సీ కష్టాలు పతాకస్థాయికి చేరుకున్నాయి. ఒకటి కాదు.. రెండు కాదు.. నాలుగు నెలలుగా నగదు కొరత ప్రజలను తీవ్రంగా వెంటాడుతోంది. రిజర్వ్ బ్యాంకు నుంచి సరఫరాకావని దబ్బు రాకపోవడం వల్ల అరకొర లావాదేవీలతో సరిపెడతూ బ్యాంకులు కాలం వెళ్లబెట్టుతున్నాయి. అవసరాలకు అనుగుణంగా లక్షల్లో డ్రా చేద్దామనుకునేవారికి వేలల్లో ముట్టచెబుతున్నాయి. కాస్త పెద్దమొత్తంలో కావలసినవారైతే ఒక రోజు ముందుగా బ్యాంకు మేనేజర్లకు సమాచారం అందించాల్సి ఉంది. దబ్బు కోసం వేచి ఉండే వారితో దాదాపు అన్ని బ్యాంకులు కిటికీలాడుతున్నాయి. ఏటీఎంల లైన్ రోజుల్లో ఏవిధంగా బ్యాంకులు ఉండేవో ఆ పరిస్థితులు పునరావృతం అవుతున్నాయి. వివిధ బ్యాంకుల్లోని నగదును నిల్వ చేసే గదులు (డ్రెస్ట్రలు) నిండుకోవడంతో ఏటీఎంలన్నీ మూతబడ్డాయి. విదేశీ బ్యాంకులు తప్ప దేశీయ బ్యాంకులన్నింటిలోనూ ఇదే పరిస్థితి నెలకొని ఉంది. ఏటీఎం నుంచి రూ.3వేలకు మించి నగదును డ్రా చేయడానికి అవకాశం లేదు. రోజువారీ అవసరాల కోసం ఏటీఎంల నుంచి దబ్బును డ్రా చేసేవారి క్యూలలో గంటల కొద్దీ సమయాన్ని వెచ్చిస్తున్నారు. మొత్తంగా రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రజలు పడుతున్న ఇబ్బందులు అన్నీ ఇన్నీ కావు. శివరాత్రి సందర్భంగా పలు శైవశ్రీకావకు వెళ్లిన భక్తులు చేతిలో నగదు లేక, పనిచేయని ఏటీఎంలను చూసి ఏం చేయాలో తెలియక అయోమయానికి లోనయ్యారు. ఏదైనా వస్తువుల కొనుగోలు విషయంలో క్రెడిట్, డెబిట్, రూపే



కార్డులను వినియోగించడంలోనూ ఇబ్బందులపాలయ్యాయి. దేశంలో 2016 నవంబరు 8వ తేదీన పెద్దనోట్ల రద్దు తర్వాత ప్రారంభమైన కరెన్సీ కష్టాలు 15 నెలలు గడచినా కొనసాగడం వల్ల సర్వత్రా విమర్శలు వస్తున్నాయి. నోట్ల రద్దు క్రమంలో విడుదల చేసిన రూ.2వేల నోట్ల ముద్రణను నియంత్రించే విధించడం.. మిగిలిన రూ.500, రూ.200, రూ.50, రూ.20 నోట్ల పునర్ముద్రణ జరిగినప్పటికీ ప్రజలకు చేరడంలో జాప్యం వెళ్లిన నోట్ల కష్టాలకు ప్రధాన కారణంగా అధికంగానిసి చెందిన నిపుణులు చెబుతున్నారు. బ్యాంకుల్లో జమ అయిన అయో మొత్తాలకు సరిపడినంత స్థాయిలో కొత్తనోట్ల రాకపోవడం కూడా మరో కారణంగా తెలుస్తోంది. అలాగే కేంద్రం తాజాగా తీసుకురావాలనుకున్న

తీవ్రంగా చూపుతోంది. ముఖ్యంగా అప్పుడాల అవస్థలు వర్తనాతీతం. పంటను విక్రయించిన రైతు సొమ్ము చేసుకోవడం గగనమైపోతోంది. దాస్తూ విక్రయించిన రైతులకు నగదు చెల్లింపులు చేయడం ప్రభుత్వం, మిల్లర్లు, దళారులకు కష్టంగా మారింది. అలాగే స్వయం సహాయ సంఘాలకు రుణాల మంజూరు, వృద్ధాప్య, వితంతు తదితర పంపిణీ కల్పించేందుకు నగదు లేకపోవడంతో అధికారులు తెలుప పట్టుకుంటున్నారు. మార్కెటింగ్ యార్డులు, ఇతర ప్రైవేటు వ్యవస్థలకు తమ ఉత్పత్తులను విక్రయించిన రైతులు ఆయా మొత్తాలకు సంబంధించిన చెక్కులతో బ్యాంకుల చుట్టూ ప్రదర్శిణలు చేస్తున్నారు. జనపరి నెలలో పది, చిరం, మొక్కజొన్న వంటి పంటలతోపాటు దిగుబాటలు, వాణిజ్యపంటలైన మిర్చి, ప్రత్తి, పొగాకు తదితర పంటలు చేతికి రావడంతో విక్రయించడం పెద్ద సమస్యగా మారింది. ఒకవేళ పంటను అమ్మగా వచ్చిన సొమ్మును కనులారా చూడలేని పరిస్థితి. మరోవైపు చేసిన అప్పులు తీర్చలేక, మరో పంట చేసేందుకు చేతిలో పైసలేక రాష్ట్రంలోని నెలకొన్న ఆర్థిక సంక్షోభానికి అన్నదాతల తీవ్రంగా సతమతమవుతున్నారు. రాష్ట్రంలో తెలకొన్న ఆర్థిక సంక్షోభానికి తెలియించేందుకు తక్షణమే రూ.5వేల కోట్ల విలువైన నోట్లను పంపించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు కేంద్ర ఆర్థికశాఖమంత్రి అరుణ్ జైట్లీకి లేఖ రాశారు. పెద్దనోట్లతోపాటు చిన్న నోట్ల కూడా ఉండే విధంగా చూడాలన్నారు. ఈ లేఖ ప్రకటించిన అధికారుల కార్యదర్శి ఉద్ధిష్టబేట్, ప్రాంతీయ అధికారి సుబ్రహ్మణ్యంలకు పంపించారు.

వచ్చే నెల్లో చలో పార్లమెంట్ : రఘువీరా

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : ఆంధ్రప్రదేశ్ కేంద్ర ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ అభివృద్ధి అంశాలపై రాష్ట్ర ప్రజలు తీవ్ర ఆందోళన, నిరసనకు దిగుతున్నారని ప్రజలు ఆగ్రహానికి దర్శణమే ఈ నిరసనలు అని ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు డాక్టర్ ఎస్ రఘువీరాచెట్టి అన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ కాంగ్రెస్ కమిటీ రాష్ట్ర కార్యాలయంలో ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. మార్చి 6,7,8వ తేదీల్లో ఢిల్లీలోనే ఉండి ఠాడోపడో తేల్చుకోవాలని రాజకీయ పార్టీలు, ప్రజా సంఘాలతో సహా అందరినీ ఆహ్వానిస్తున్నవని తెలిపారు. ఢిల్లీలో 6,7వ తేదీల్లో ఢిల్లీ చేర్చడానికి 8వ తేదీన పార్లమెంట్ ను ముగిసేందుకు రూపొందించిన కార్యక్రమాలు సుంపటిగా మారినట్లు తెలిపారు. మహిళా వివరాలు దృష్ట్యా ఉంటున్న సామాజిక సాగించాల్సి ఉందన్నారు. రాజకీయాలు, పార్టీల వర్గాలకు అతీతంగా అందరం

కలిసి వెళదామని ఆంధ్రుల ఆత్మగౌరవాన్ని కాపాడుకుందామని అనే నినాదంతో అందరం కూడా ప్రజలను వైతన్యపతం చేద్దామన్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీగా అధ్యక్షులలో ఈ నెల 15వ తేదీ వరకు అన్ని మండల కేంద్రాల్లో ప్రజల భాగస్వామ్యంతో నిరసన కార్యక్రమాలు జరుగుతాయని తెలిపారు. అలాగే 20 నుంచి 28వ తేదీ వరకు రాష్ట్రంలో ప్రతి రెవెన్యూ డివిజన్ కార్యాలయాల ముందు ఒక రోజు 'అంధ్రుల ఆత్మగౌరవ దీక్ష' పార్టీలు, ప్రజా సంఘాలతో సహా అందరినీ ఆహ్వానిస్తున్నవని తెలిపారు. ఢిల్లీలో 6,7వ తేదీల్లో ఢిల్లీ చేర్చడానికి 8వ తేదీన పార్లమెంట్ ను ముగిసేందుకు రూపొందించిన కార్యక్రమాలు సుంపటిగా మారినట్లు తెలిపారు. మహిళా వివరాలు దృష్ట్యా ఉంటున్న సామాజిక సాగించాల్సి ఉందన్నారు. రాజకీయాలు, పార్టీల వర్గాలకు అతీతంగా అందరం

18న రాజధాని రైతులు సింగపూర్ పయనం

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : రాజధాని అమరావతి నిర్మాణానికి భూములు ఇచ్చిన రైతులను ప్రభుత్వం సింగపూర్ పంపుతోంది. ఇప్పటికే రెండు రైతులకు రైతులు సింగపూర్ వెళ్లిన విషయం విధివే మూడో సారి 39 మంది రైతులతో ఈనెల 18న వెళుతున్నట్లు ఏపీ సీఆర్.డి.పీ తరఫున సి.టి. కార్యాలయం అధికారి బీ.ఎల్. వెన్నకేశవరావు తెలిపారు. 18వ తేదీ ఉదయం 10 గంటలకు సింగపూర్ నుంచి ప్రత్యేక బస్సులో హైదరాబాద్ శంషాబాద్ విమానాశ్రయానికి వెళ్లి అక్కడి నుంచి సింగపూర్ వెళతారు. ఫిబ్రవరి 23న స్వదేశానికి తిరిగి వెళ్లాలని తెలిపారు. ఇందుకోసం అన్ని ఏర్పాట్లు చేసినట్లు వివరించారు.

అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలతో అమరావతి హెలిబేట్ సెంటర్, మ్యూజియం

రాజధాని ప్రతినిధి, అమరావతి : రాజధాని అమరావతిలోని అమరావతి హెలిబేట్ సెంటర్, మ్యూజియాన్ని అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా అభివృద్ధి చేసేందుకు రాష్ట్ర పర్యాటక ప్రాధాన్యత (ఏపీటిఎం), ఏపీ ట్రియేటివిటీ, కల్చర్ కమిషన్, భవానీ ఐలాండ్ టూరిజం కార్పొరేషన్ (బీఐసీ) సంయుక్తంగా ప్రణాళికను రూపొందించాయి. రూ. 7.50 కోట్లతో అమరావతి హెలిబేట్ సెంటర్, మ్యూజియాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు ప్రభుత్వం ముఖ్యమంత్రి మీనా ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. అమరావతి గౌరవనం, వారసత్వాల ప్రపంచ దేశాలకు తెలియజేయాలనే అభివృద్ధికి చర్యలు చేపట్టనున్నారు. పర్యాటకశాఖ తొలి దశలో రూ. 3.50 కోట్లను చెప్పిస్తోని ఇండియాన్, ట్రిటివ్ మ్యూజియం నుంచి రుణంగా పొందనుంది. తొలి దశలో మ్యూజియం భవన నిర్మాణం చేపట్టనున్నారు.

మీరూ స్పందించండి మీరు ఎదుర్కొంటున్న సామాజిక సమస్యలపై స్పందించండి యంత్రాంగం దృష్టికి తీసుకెళ్లండి రాజధాని వార్తలు వేరకా నిలుస్తుంది. మీరు చేయాల్సిందల్లా సమస్యను ఫోటో తీసి, పరిస్థితిని క్లుప్తంగా వివరించి వాట్సాప్ ద్వారా మీ పేరుతో సహా ఈ దిగువ ఉన్న వాట్సాప్ నంబర్లకు పంపించండి. 94406 62699

నాలుగేళ్లుగా మీరేం ఇచ్చారు ?

దేశంలోని అన్ని రాష్ట్రాల కన్నా ఎక్కువ నిధులను కేటాయించామని బీజేపీ బుకాయింపడం రాష్ట్ర ప్రజలను ఆనందానికి గురి చేస్తోంది. మరీ ముఖ్యంగా విశాఖ ఎంపీ హరిబాబు 27 పేజీల నివేదికను పంపడం సర్వత్రా వివాదాస్పదమవుతోంది. ప్రధాని మోడీ, ఆర్థిక మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ, బీజేపీ జాతీయ అధ్యక్షులు అమిత్ షా, నాటి కేంద్రమంత్రిగా ఉన్న వెంకయ్యనాయుడు పూటకోపూట చెప్పి, అమలుకు నోచుకొని ప్రకటనలతో మోసం చేస్తారని ప్రత్యేక హోదా సాధనసమితి నాయకులు చలసాని శ్రీనివాస్, వాసుపల్లెల విరమకుమారులు.. త్వరలో ఎన్నికలు జరగనున్న కారణంగా మళ్లీ ఒకసారి ప్రజలను మభ్యపెట్టడానికి ప్రయత్నిస్తున్నారంటున్నారు.

- కేంద్రంలో బీజేపీ అధికారంలోకి వస్తే రాష్ట్రానికి 10 ఏళ్లు ప్రత్యేక హోదా కల్పిస్తామని 2014లో బీజేపీ ఎన్నికల వాగ్దానాలు చేసినా, దీంతోనే బీజేపీకి 2 ఎంపీ సీట్లు, 4 ఎమ్మెల్యే సీట్లు గెలిచినా, 44 మాసాలైనప్పటికీ రాష్ట్రానికి ప్రత్యేక హోదా సాధన విషయంపై నోరు మెదపడలేదని వారు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తుండగా ప్రజలు కూడా వారికి వంత పాడుతున్నారు. రాష్ట్ర విభజన అనంతరం రెవెన్యూ లోటు రూ.16 వేల కోట్లు ఉందని కాగ్ చెప్పగా, ఇప్పటికీ కేంద్రం రూ.3,979



కోట్లు మాత్రమే ఇచ్చింది. 2020 నాటికి మరో రూ.22,113 కోట్లు ఇస్తుందని చెబుతుండటం బుకాయింపడాన్ని జనం నమ్మడం లేదు. దాదాపు నాలుగు సంవత్సరాలుగా ఇప్పటికే నిధులు 2020 నాటికల్లా కేవలం రెండేళ్లలో ఇస్తామనడం వారిలో అనుమానాలను కలుగజేస్తోంది.

- వెనుకబడిన రాయలసీమ, ఉత్తరాంధ్ర ప్రాంతాల అభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రూ.24,350 కోట్ల ప్రతిపాదనల పంపగా కేంద్రం కేవలం ఐిక్కో

ప్రశ్నలు కులపిస్తున్న ప్రజలు

రాష్ట్రం నుంచి రాజ్యసభకు ఎన్నికైనా విశాఖకు ప్రత్యేక రైల్వేకోచ్ లేదు. కడపలో ఉక్కు ఫ్యాక్టరీ కేంద్రీయ విద్యాసంస్థలు ఏర్పాటు, అమరావతిలో రాజధాని నిర్మాణం, రాజభవన్, హైకోర్టు, ఇతర మౌలిక వసతులకు నిధులు విడల్పని ప్రధాని మోడీ ప్రారంభోత్సవానికి ముంతకు మట్టి, చెంబుడు నీళ్లు ఇచ్చారని ఇక్కడి ప్రజలు వాపోతున్నారు.

- ప్రకాశంజిల్లా దుగ్గిరాజుపట్నం లేదా రామాయపట్నంలో కొత్త సీపిఆర్, చెన్నై-వైజాగ్ కారిడార్, అనంతపురం జిల్లాను చేర్చి చెన్నై-బెంగళూరు కారిడార్ ఏర్పాటు, పరిశ్రమల ఏర్పాటు చేసేవారికి రాయితీలు, ప్రోత్సాహకాలు కల్పిస్తామన్న కేంద్రం మొందినప్పుడు ఇప్పటి తమను ఆర్థికంగా దెబ్బతీశారని తీవ్ర ఆవేదన చెందుతున్నారు. కేంద్ర మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ పార్లమెంటులో మాట్లాడుతూ ఏవీ విభజన హామీలు అమలు విషయమై ఆయా శాఖలతో చర్చలు జరుపుతున్నామని అని అనడంలోనే రాష్ట్రాన్ని విడదీయటంలో ఉన్న తొందర హామీలను అమలు చేయడంలో లేదని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. దీన్ని రాష్ట్రానికి కేంద్రం చేస్తున్న ద్రోహంగానే ప్రజలు గుర్తిస్తున్నారు.

- భోస్

హాకీ టీం స్వాస్థ్యంగా ఒడిశా

చరిత్రలో ప్రభుత్వం స్వాస్థ్యంగా చేయడం ఇదే ప్రథమం

భవనేశ్వర్ : జాతీయస్థాయి పురుషుల, మహిళల హాకీ టీంకు తమ ప్రభుత్వం ఐడల్ ప్రాజెక్టుగా స్వాస్థ్యంగా ఉంటుందని ఒడిశా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. జాతీయ స్థాయి హాకీ టీంను ఓ ప్రభుత్వం స్వాస్థ్యం చేయడం ఇదే ప్రథమం. దీనికి సంబంధించి రాష్ట్ర చరిత్రను ప్రతిబింబించేలా ఉండే లోగోలు ఉన్న పురుషుల, మహిళల జర్సీలను ముఖ్యమంత్రి సీఎస్ పట్నాయక్ విడుదల చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో న్యూఢిల్లీలో జర్మన్ టీమ్ నెటర్లు, ఎఫ్ఆర్ఎ, ఇండియన్ లీబర్లీ అసోసియేషన్ ప్రెసిడెంట్ సరోజ్ ధారుపల్ బాత్, హాకీ దిగ్గజాల డిలీప్ డిల్లీ, ధన్ రాజ్ సిన్హా, విరేన్ రాన్ కిన్యా పాల్గొన్నారు. 'ఐడియల్ హాకీ టీం' కలిసి పనిచేయడం ఆనందంగా ఉంది. ఒడిశాలో హాకీ అంటే ఆట కన్నా ఎక్కువ. మా జీవితంలో ఓ భాగం. గిరిజన తండాల్లో చిన్ననాటి హాకీ క్రీడా పట్టుకుని నడుస్తుంటారు. అని పట్నాయక్ తెలిపారు. భారత హాకీ చరిత్రలో ఒడిశా చరిత్ర సృష్టించినదంతో ఎలాంటి సందేహం లేదు. ప్రభుత్వం తన పరిధిలో ఓ ఆటను ఈ విధంగా ప్రమోట్ చేయడం ఇప్పటి వరకూ ఎక్కడా జరగలేదు. ఇది జాతికి ఒడిశా ప్రభుత్వం ఇస్తున్న కానుక అని తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా హాకీ ఇండియా ప్రెసిడెంట్ మరియమ్మ కోవి మాట్లాడుతూ 'భారత హాకీని కొత్తపట్టుతున్నామని ఈ సందర్భంగా హామీ ఇస్తున్నా 2018 హాకీ వరల్డ్ కప్ లో మరో కొత్త అధ్యాయం మొదలవుతుంది. ఒడిశా ప్రభుత్వంతో కలిసి పనిచేయడం మాకు మరింత గౌరవం' అని పేర్కొన్నారు.

సాహిత్యాభివృద్ధికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందుకు రావాలి : అవార్డు గ్రహీత దేవీప్రియ

ధీర్ : తెలుగు సాహిత్యాన్ని అభివృద్ధి చేసేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ముందుకు రావాలని సాహిత్య అకాడమీ అవార్డు గ్రహీత దేవీప్రియ తెలిపారు. సాహిత్యాన్ని రాజకీయాలకు సంబంధం లేని అంశంగా పరిగణించాలని తెలుగు రాష్ట్రాల ముఖ్యమంత్రులకు ఆయన విజ్ఞప్తిచేశారు. రెండు ప్రభుత్వాలు సాహిత్యం పట్ల సానుకూల దృక్పథం ఉన్నవేనన్నారు. విజ్ఞప్తి చేయడం చదువుకునే అవకాశాలు కల్పించాలని, అది కూడా కంటింటి నుంచే ప్రారంభం కావాలని ఆయన ఆశ్చర్యం వ్యక్తం చేశారు.

దిల్లీలో సాహిత్య అకాడమీ అధ్యక్షుడిగా ఎన్నికైన చంద్రశేఖర్ కాంధర్ చేతుల మీదుగా సాహిత్య అకాడమీ-2017 అవార్డును దేవీప్రియ అనంతరం దేవీప్రియ మీడియాతో మాట్లాడారు. 'గాలి రంగు' సంచలనానికి అవార్డు రావడం ఎంతో సంతోషాన్నిచ్చింది. 'తెలంగాణ ప్రభుత్వం అకాడమీకి డబ్బులిచ్చి కవులు, రచయితలు, విమర్శకులు దూరంగా ఉంటున్నారు. ఉత్తరాది ప్రభుత్వం ఎక్కువగా ఉండటం కూడా ఒక కారణం కావచ్చు ఈ చరిత్రను మార్చాలి. ఏవీ తెలంగాణలో అకాడమీ కార్యక్రమాలపై పెరగాలి. ఇప్పటికే జరుగుతున్న అక్షరాస్యతను అన్నారూ. తెలుగు వ్యక్తి శ్రీనివాసరావు కేంద్రసాహిత్య అకాడమీకి ఫ్యూరీస్థాయి కార్యదర్శిగా అయినప్పటి నుంచి తెలుగు సాహిత్యం పురోగమన దిశగా వెళ్తుంది' అన్నారు.

పోలీసుల ఎదుట విచారణకు వర్త హాజరు

హైదరాబాద్ : 'జీఎన్టీ' వెబ్ సీరీస్ నకు సంబంధించిన కేసులో ప్రముఖ దర్శకుడు రాంగోపాల్ వర్మ సీఎస్ జేఎస్ పోలీసుల ఎదుట విచారణకు హాజరయ్యారు. రాంగోపాల్ వర్మపై సీఎస్ జేఎస్ పోలీసుల పిచ్చి ధ్వజం నెలకొల్పినందుకు హాజరు చేశారు. ఓ ప్రముఖ కిందపరిచారన్న ఆరోపణపై వర్మను సైబర్ క్రిమ్ పోలీసులు విచారిస్తున్నారు. వర్మ విచారణకు హాజరైన నేపథ్యంలో సీఎస్ జేఎస్ పోలీసులు వర్మ పోలీసులు భద్రతను కట్టుదిట్టం చేశారు.

ఈ మీటింగ్ వెనుక మతలబ్ ఏమిటో...

దేశంలో నెంబర్ వన్ గా కొనసాగుతూ, ఆసియాలో అపరకుబేరుడిగా ప్రసిద్ధి చెందిన ముఖేష్ అంబానీ సెలవులోజు (మహాశివరాత్రి)న సచివాలయానికి వెళ్లి, ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు, కుమారుడు, పంచాయతీశాఖ మంత్రి లోకేశ్, మాత్రమే సమావేశమవ్వడం ఆసక్తిగా మారింది.



రాజకీయనాయకులు చివరకు తమిళుడు అనిల్ అంబానీ అయినా గిరిజలాదాల్నివే అని ఆయన గురించి తెలిసిన వారు చెప్పేవారు.

1970 వరకు ముంబైలో ఒక మధ్యతరగతి ప్రాంతంలో రెండు బెడోమాలు ఉన్న ఇంటిలో ఉన్న ఆయన తర్వాత ధనికుల ప్రాంతానికి చేరుకున్నారు. ఆపై ఆయన సొంతంగా కట్టించుకున్న ఇల్లు ప్రపంచంలోనే అతిఖరీదయినదిగా గుర్తింపు తెచ్చుకుంది. ఆయన వ్యాపారకాంక్ష దేశం అంతటా అక్రోపాలి చుట్టూనుండడంలో సందేహాలేదు. నకిలీ పెద్ద, చట్టవ్యతిరేకమైన కంపెనీ లాభాలు, యూటిఐ ఇన్సూరెన్స్ కంపెనీతో చెట్టపట్టాల్ టీ దానిని దారుణంగా దెబ్బతీయటం, ప్రైవేట్ బెలికం సర్వీస్ లో ఏకఫ్రాధివత్వం నెరవేరుతూ మిగతా వ్యాపారులను దెబ్బకొట్టడం, బాంబే స్టాక్ ఎక్స్ చేంజ్ (బీఎస్ఎఫ్) బోర్డు కొద్దిపదం, ఆర్థిక

లిలయన్స్ లాభాలకు మూలం రాజకీయ అనివార్య ఆర్థికసామాజిక, రాజనీతి సాన్సేవులు ఘంటా బజాయింది మరి చెబుతుంటారు.

అవకతవకలకు పాల్పడటం, రాజకీయాలను తన వ్యాపార విస్తరణకు ఉపయోగించుకోవడం వారికే చెప్పిందని ప్రత్యక్షాలు చెబుతుంటారు. సత్యం కంప్యూటర్స్, సహారా కంపెనీలా వారి ఆర్థిక అవకతవకలు ఇయటపడవని, విజయమాల్ ల్యాండ్ కేవలం 9 వేల కోట్లతో హరారి అయినా, దాదాపు 2 లక్షలు కోట్ల బ్యాంకుల నుంచి రుణాలు పొంది దర్బంగా దేశాన్ని శాసిస్తున్న వ్యక్తి ముఖేష్ అని ఆయన వ్యతిరేక పారిశ్రామిక వేత్తల కథనం. అన్నింటికీ మించి జాతీయ సంపదను సొంతం చేసుకొని పెత్తనం చేస్తుంటారని

- భాస్

మగువల మనుస్సు దోచిన టాఫా



2016 రియో సమ్మర్ ఒలంపిక్స్ ప్రారంభ వేడుకల్లో టాఫాగ్ సంద్రాయ దుస్తులైన నడుముకు కట్టుకునే ఒక వస్త్రం తప్ప అచ్చాదనలేని చాటితో మగువల మనుస్సు దోచిన పిట నికోలెస్ టొఫాబోవ్స్కా (34) దక్షిణకొరియా శిథాకాలపై వీడియో కేంద్రం ప్యాంగ్ చంగా వేదికలో మళ్లీ మెరిపాడు. 2018 వింటర్ ఒలంపిక్స్ లో ఎమ్మెల్యే కౌంటి వారితో జరిగిన ప్రారంభోత్సవంలో అదే సంప్రదాయ వస్త్రాలతో నూనె వడ్డించిన ఒంటితో ప్రేక్షకులను సంభ్రమాశ్చర్యాలకు గురిచేశాడు. రెండు ఒలంపిక్స్ లోనూ టాఫాగా దేశపు జాతీయ జెండాతో ప్రత్యేక ఆకర్షణగా

క్రీడలు

మిగిలిన 91 దేశాల అథ్లెట్లు వింటర్ కోట్లు, ట్రాక్ సూట్లు ధరించి జట్టు కమాండర్ పాల్గొంటే టాఫాగా ఫ్లాగ్ బేరర్ పీటర్ అంతవలెలోనూ చిరునవ్వులు చిందిస్తున్న ఫ్లాగ్ బేరర్లు వీడియో దొంగ అయ్యారు. సమ్మర్ ఒలంపిక్స్ వరకు పీటర్ టొఫా నివసించే టాఫా గురించి ఎవరికీ తెలియదు. అయితే దేశపు జాతీయ జెండాతో ప్రత్యేక ఆకర్షణగా

చూపులతా గుచ్చిగుచ్చి చేంపికే...



అందమైన అమ్మాయి పైట కొంగురగిలితేనే గుండెజారిపోయే కన్నుగీటితే ఏమైపోతారు ? అది తెలియాలంటే ప్రియా ప్రకాష్ వారియర్ ను కలవాలి. ఎందుకంటే ఇప్పుడు దేశంలోని కుక్కలకు కలల మహారాజు అయ్యారు. తాజాగా కొచ్చిలో వారియర్స్ డి వేడుకల్లో పాల్గొన్న ఆమెను చూసేందుకు కుక్కలకు ఎగబడతారు. ఆమెతో సెల్ఫీలు తీసుకునేందుకు పోటీపడతారు. అసలు ప్రియాని ఒక్కసారి చూస్తే చాలు తమ జన్మ ధన్యమైందన్న ఫీల్చైపోయారు కుక్కలు. ఇంతకీ ఏమైందంటే మలయాళ సినిమాలో మూడు సిమెంటుల వ్యవధి ఉండే 'మాథియో మలయ ఫూమ్' సాంగ్ లో ప్రియా కనిపించింది కొన్ని సెకన్ల అయినా... క్రియేట్ చేసిన సెన్సేషన్ అంతా ఇంతా కాదు. కేవలం 26 సెకన్ల నిడివి ఉన్న ఈ వీడియో... ఎవ్వరికీ వేసిన 24 గంటల్లోనే దాదాపు 28 లక్షల మంది చూశారు. రివీల్ చేసుకోని మరీ ప్రియాను చూసి మురిసిపోతారు. ఒక్క చూపుతో కోట్ల మంది కుక్కల మనసులను పిండి చేసి, కుక్కల గుండెలను మెలి పెట్టేస్తోంది. ఈ రికార్డ్ హాస్సీ చాలు అనే మరీ మురిసిపోతోంది.

ప్రియా కోసం చచ్చిపోతా. ఆమె కోసం తేరళ వెళ్లిపోతా అంటూ సోషల్ మీడియాలో

కుక్కల పోస్టులు మీర పోస్టులు చేస్తుంటే మీలయ్యారు. సోషల్ మీడియా ఓపెన్ చేసి ఆ పెరు, ఆమె వీడియోనే కనిపిస్తున్నాయి. అంతగా యువకులు ఈ మలయాళీ అందానికి దాసోహోసూ, యూట్యూబ్ లోనూ ఈ పాటను ప్రియా వారియర్ క్రేజ్ పీక్కుకు చేరిపోయింది. ఈ ముద్దుగుమ్మ ఇన్స్టాగ్రాంకు ఒక్కరోజులోనే పదిలక్షల మంది యాడయ్యారు. ఇప్పటివరకు ఈమెకొచ్చిన ఇన్స్టాగ్రాం ఫోలోవర్ల సంఖ్య 30 లక్షలు విజృంభిస్తోంది. సెలబ్రిటీలుగా ఉన్న ఎవరికీ ఇంత క్రేజ్ లేదు. అలాగే రాయగ, సంగీతాన్ని కె. రఫీక్ అందించారు.

మోహనలాల్ కు ఫాలోయర్లు 7 లక్షల 14 వేల మంది. మరో మలయాళీ స్టార్ కు ముఖ్యమంత్రి కనయం తెలుగు, హిందీ చిత్రాలు యువనటుడు దుల్కర్ అనిల్ కు దక్షిణాదిలో ఫాలోయింగ్ ఉన్నా అతని ఫాలోవర్స్ 10 లక్షల 90 వేలు. బాహుబలి తర్వాత అనుష్కా షెట్టికి ఇన్స్టాగ్రాం ఫాలోవర్స్ 20 లక్షలకు పెరిగారు. కానీ ఒకవైపులోనే ప్రియా అందరికీ వెరీవెరీ ప్రియమైపోయింది. త్రిప్పూర్ లో ప్రియా ఫస్టులోనూ చదువుతోంది. నిజానికి ఈ పాట మహారాష్ట్ర భార్య గుణగుణాల గురించి రాసిన పాట ఇది 70 వ శతకంలో వచ్చినా రిమిక్స్ చేసి ఇప్పుడు వినిపిస్తున్నారు. అయితే ఈ సినిమా దర్శకుడు ఒమర్ అలీతో కొత్త చిత్రాన్ని పడింది. ఈ పాటను నిషేధించవని హైదరాబాద్ లోని జామియా నిజామీయా ఫర్వాజార్ చేసింది. కేసుకూడా నమోదు చేశారు. అయితే దర్శకుడు ఈ విషయంపై మాట్లాడుతూ అది సోషల్ నెట్వర్క్ లో ముందుగా పాటను పోలీసులు నిషేధించినందుకు తేరళతోనే ముందుగా సెద్దలను కలుపుకుమని లెల్లా చెబుతున్నారు. 1978లో ఈ పాటను పీఎం జబ్బర్ రాయగ, సంగీతాన్ని కె. రఫీక్ అందించారు.